KSN — IIT FK — zadanie 9.1
Rozwigzywanie ré6wnan nieliniowych

Szczegdlnym przypadkiem omawianego problemu jest poszukiwanie zer wielomianu. W ciele liczb zespolonych
wielomian stopnia N posiada doktadnie N pierwiastkéw (w przypadku rzeczywistych wspétezynnikéw wielomianu
parami zespolonych sprzezonych). Nietrudno pokazaé, ze okrelanie wszystkich pierwiastkéw wielomianu

sprowadza si¢ do znajdowania wartosci wlasnych macierzy A (o rozmiarze N x N) i postaci:

_aN-1  aN-—2 a1 4o
anN anN anN an
1 0 0 0
0 1 0 0 (1)
0 0 1 0
0 0 0 1

Prosze znalezé¢ wszystkie pierwiastki réwnania 2° + z* — 823 + 1322 — 112 +4 = 0.

Krzysztof Malarz, Krakow, 9 grudnia 2003



